

## 《蒙召服从》

舒尔茨弟兄信息文集第四百零二篇

### 慷慨

让我们从圣经中一个关于慷慨的动人故事开始。

*“耶稣在伯大尼.....有一个女人拿着一玉瓶极贵的香膏来，趁耶稣坐席的时候，浇在他的头上。门徒看见就很不喜悦，说，何用这样的枉费呢！这香膏可以卖许多钱，周济穷人（太26:6-9）。”*

一个现代基督徒不太好的名声是对自己慷慨。当一个普通的基督徒买了一辆新车，他很可能见证说：主给了我一个很好的交易，我把销售人员出的价钱砍掉一千美金（\$1,000）。弟兄姐妹，这听起来好像是个好见证；但贬低别人，抬高自己的作法永远缺乏神羔羊谦卑的性情。让销售员拿到好价钱是否会让他对基督徒有更好的印象呢？他也需要养家糊口呀！神奖励慷慨！祂说，.....你们用什么量器量给人，也必须用什么量器量给你们（太7:2）。

对别人吝啬对自己慷慨已经成为我们基督徒文化的一部分，所以这些年来当我们不假思索的说“主给了我们一个好价钱”时，我们没有意识到我们是活在属肉体的原则下：“受比施更有福”，而不是“施比受更有福”（使20:35）。如果想成为世上的盐，我们必须扭转这种趋势。爱与给，你明白吗？福音书说：神爱世人，甚至将他的独生子赐给.....（约3:16）。

### 慷慨，一个被遗忘了的神的属性

神的三个最与众不同的属性：全能（无所不能），全在（无处不在）和全知（无所不知）是我们成为基督徒后最先了解到的。确实这些属性震撼了我们，但这触动不到我们的心灵，因为它们没有描述神的性情：“爱”！神的爱表现为给予，祂给的方式总是慷慨的。因此，所有与神同行的神的儿女们应该像他们的父亲一样慷慨。

在创造的故事里，我们不仅发现神的全知全在全能的彰显，更看到他的慷慨的辉煌展现。祂创造了一个暂时的宇宙，可祂却用祂的性情，祂的爱和祂的仁慈的形象将它充满。由此我们看到，神所做的任何事都不是粗劣，半截或轻率的。祂可以节俭地只创造个太阳。但祂还创造了月亮和星星。慷慨！祂创造了难以计数奇特美妙却鲜为人知的海洋生物，千万年来漫游在浩瀚的大海中彰显着他们荣美。在请留意种类繁多美丽可爱的飞鸟，观察蜂鸟，白鹳和雄鹰之间的差异。慷慨！细看各种各样陆地上的生物，植物和昆虫；欣赏众多奇特的河流，湖泊，森林，平原和山川；细想通过我们的感官所能体验的乐趣：我们的眼睛能收集所看到景物并在大脑中形成图像，我们的耳朵能够听到数以千计的声音和韵律，还有舌头可以品尝美食。神是一位慷慨的神。

现在离开自然界，思考神救赎的慷慨：祂奇妙的救赎计划；祂那宏大的怜悯和再三的宽恕；把祂最好的，就是祂的独生子献在各各他的十字架上。真是慷慨啊！祂不仅饶恕我们，他还洁净我们。祂不仅洁净我们，祂还更新了我们。祂不仅更新我们，祂又住在我们里面。祂不仅居住在我们里面，祂还跟我们沟通。祂不但与我们沟通，祂还赋予我们能力。祂不仅赋予我们能力，祂还保守我们。祂不仅保守我们，祂还叫我们无瑕无疵，欢欢喜喜地站在祂的荣耀面前（犹1:24）。真是慷慨啊！

祂不仅做祂必须做的，他更是超越式地做的，.....丰盛的，超过我们一切所求所想的.....（弗

3:20)。祂不仅给我们一个王,而且还给我们一个国度。不仅给我们天上一个地方,而且在我们回到天家时那里的地是用纯金铺成的。祂创造的天使不仅保护我们,而且还要服事我们。所以,你在祂的创造和救赎方面看见祂的慷慨。既然我们的主对我们如此的慷慨,我们该如何对待别人呢,纠结于几块钱吗,或者拒绝奉献给教会,除非我们得到免税吗?

愿神怜悯我们,免得我们灭亡。让我们都成为祂慷慨的延续。这就是为什么耶稣在登山宝训教导我们,如果有人要你陪他走一里路,你就主动陪他走两里。

本文开头圣经故事中的妇人所表现出的正是这种慷慨特质,因此深深打动了主耶稣,所以祂要将她的故事告诉世界(太26:12-13) 总之,当你守圣餐纪念主时,请记得她的慷慨!

## 玛丽亚的慷慨

让我们思考玛丽亚的举动所带来的三个不同反应:

- 耶稣说, .....她在我身上做的是一件美事(太26:10);
- 门徒看见就很不喜悦, .....何用这样的枉费呢?(太26:8);
- 犹太问宗教领袖:我把他(耶稣)交给你们,你们愿意给我多少钱?.....(太26:15)

仔细思考这三种态度:称赞,指责和背叛。表态的都是当时的宗教人士,而这三种态度在现代教会中也都能看到。

这位妇人把极贵重的香膏倒在耶稣的头上。除了耶稣以外没人预料到这种慷慨的举动,除了耶稣以外也没人赞许这个行为。然而,门徒应该知道,既然以利亚配得一位穷寡妇家里的最后一餐(王上17:7-15),难道耶稣不配得这份礼物吗?啊,考虑到它的价值:当时平均一年的工资!或许是她继承的遗产或是她的人寿保险金。不管是什么,那香膏所值的钱一下子就花掉了。在看到耶稣的那一刻香膏所包含的任何梦想都被扔到脑后了。是的,这位妇人对耶稣深厚的理解与感受使她把最好的给了耶稣。真是慷慨啊!

耶稣很满意,因为这样的给与完全是神的特性。就象神总是对我们慷慨,我们也应该是慷慨的;而我们的慷慨应该从那些与主亲密的人们开始,然后必需延伸到那些与祂疏远的人们。圣经上说,有了机会,就当向众人行善,向信徒一家的人更当这样(加6:10)。只是我告诉你们,.....你们的仇敌,要爱他!恨你们的,要待他们好(路6:27)。

门徒们质疑这位妇人的管理能力。他们的抱怨是“给这一个人太多了因此给其他人就会太少了。”这香膏可以卖许多钱,周济穷人。是的,这是属肉体之心的数学。尽管门徒们每天与耶稣在一起,他们却还不知道这位神派来的人子的价值!哦,神的心和心中无神的人心差别多大呀!

有多少教会的管理人员对他们的管理能力和华丽的教堂引以为豪,而忽略了他们身边最珍重的人们。这正是使耶稣愤慨的。祂说,她在我身上做的是一件美事,因为常有穷人和你们同在.....(太26:10-11)。门徒眼里的“浪费”,是神眼里的忠心管家。将香膏倾倒在神差来的人头上绝对没错的。

哦,弟兄姐妹,将冷酷,理性,适度,分析,计算的管理观念从当代教会中除去吧!基督不会与这样的理念为伍,神的恩膏更不在其中,因为祂没有这样的特性。弟兄姐妹,你经常看到属灵的伟大吗?当你看到时,你不会因为给的“太多”而得罪了主人。但要准备看到有人为你所做的而愤怒,就

象出卖了耶稣，完全离开主的犹大。

慷慨是爱的核心。从婚姻中拿走慷慨，浪漫就没有了。从教会中除去慷慨，恩膏就停止了。从对敌人的心态中去掉慷慨，你违反了神的律法。慷慨吗？是的！何时何地都不能缺少它。神是慷慨的，祂的孩子也是慷慨的。

美国地址：PO Box 299 Kokomo, IN 46903 USA

网站：[www.schultze.org](http://www.schultze.org)